

“00后”新生首次高中军训 朝气十足获点赞

■本报记者 张力文/图

暑假接近尾声,伴随着一阵阵响亮的口号,高一新生们用矫健的步伐和饱满的热情,开启了升入高中后的第一堂课——军训。值得一提的是,今年,首批“00后”高中新生加入军训队伍。面对严格的军训,“00后”的表现如何?近日,本报记者带着好奇来到乐山一中探究。

如火的烈日 如钢的意志

“一、二、三、四……”28日,乐山一中2015级新生军训已经进入倒数第二天,田径场内依然像往日一样,1300多名新生们进行队列训练时激情澎湃的口号久久回荡,他们中有很大一部分都是2000年后出生的“00后”。立正、转体、齐步、踏步、跑步等动作虽一遍又一遍地重复枯燥的练习,但一张张朝气蓬勃的脸上坚定的目光望向远方。

当天炎炎烈日的暴晒下,30多度的高温让人仅仅是站着都会汗流浹背,一趟趟队列训练下来,汗水让学生们的迷彩服湿了又干、干了又湿,留下了一圈圈白色痕迹,但这些丝毫没有影响学生们展现飒爽英姿。经过连日暴晒,学生们肤色也愈发黝黑,但依然不变的是青春脸庞上的微笑荡漾。

另一边,在田径场边木凳上,几名女生正在专注地埋头看书。据介绍,她们因身体不适需要休息。“这届学生请假的很少,男生除了受伤的基本没人请假,而女生比例比男生多,按常理身体不适的人应该比较多,但是请假的同学就这几名,很多女生也在坚持训练。”高一7班班主任石超仙告诉记者。

“都是些15岁左右的娃娃,看他们朝气蓬勃地坚持训练,非常值得称赞。”坐在一旁观看孩子们军训的门卫师傅梅路平也不禁感叹道。

泪水中坚持 磨练中成长

用“永远年轻,绝非青春的煽情,而是历经青春后的一种更加坚韧的态度。”这句名言来形容历经一周



女生在烈日下练坐姿

军训考验的“00后”们再合适不过。

“军训最初的体力不支、手脚酸痛等状况多少会令人难以忍受、垂头丧气,但当咬紧牙关多份隐忍的意志,经受住在烈日下挥洒汗水的考验时,才发现原本稚嫩的样子可以变得更加稳健有力。”说起孩子们的表现,老师感叹道,经过军训,孩子们多了一份坚韧,多了一份担当,原本脆弱的肩膀可以变得更加强壮有力。

高一7班15岁的李昱昊在军训第三天,便因降雨降温出现了感冒症状,想要请假休息,但他想到作为方队排头兵位置不能空缺,他坚持到下午训练完。“我当时问他能不能坚持,他点头说能。”据石超仙老师介绍,当天李昱昊的家长闻讯赶来,送来消炎片和润喉糖,心疼不已。但他接过药品,也没多说话便转身回到



列队正步行进

方队。该校医务室医生周大立说,每次老师带着学生来拿药,学生们都会

首先问好,吃了药说声感谢后便返回训练。而女生公寓的管理员毛阿姨也对这届学生赞赏有加,“学生们每天按时进出、按时睡觉,十分遵守纪律。还记得往年学生军训期间衣服裤子坏了,都会找我帮他们补,今年的学生来值班室借走针线自己去补,我发现这些孩子动手能力还不错。”无论是学会在汗泪水中坚持,还是变得更加遵纪守法,相信这都是军训为“00后”带来的蜕变。

军训感言:青春无悔

从8月22日新生军训动员大会,到29日结束,所有关于国防教育、安全教育、队列训练、分列式训练等军训内容,所有来自于24名教官的亲切关怀和严格训练,都在军训结束时化作一次军人的体验,化成一个美好的记忆。

“一周的军训生活还是让我不太习惯,每天6点都在没睡醒的状态下起床,每次起床眼睛都肿着。”高一5班的吴晓蓉坦言,军训开始改变她的起床作息。“军训让我变黑了,也让我长瘦了,我最喜欢下雨天有趣的拉歌活动。”20班的何露萍说,她永远会记得既温柔又有责任感的教官。“我身体素质不太好,军训期间晕倒了好几次,每次都是互不相识的同学背我上楼,我非常感动。”高一4班的钟茗在军训期间交到了自己的好朋友。记者采访发现,每个人都有一段关于军训不同的记忆,它们或者是带来改变,或者是带来感动,或者是带来成长。

在1300多份军训感言中,有来自新生们心底的声音。“我穿着军装,口中喊着洪亮的口号,迈着前进有力的步伐,此时我感到万分荣幸。”“仅仅几天,我便觉得与以前安逸的生活隔了一个世界,每天哨声早起,按时出操训练,每天的生活被规划得井井有条。”“虽然军训很辛苦,但只有身在其中,方能乐在其中”……

每篇真诚的文字下,是每个新生对军训生活受益匪浅的小结,也是对入学第一课成长的感悟。

教育
教育工作室主任:黄培
新闻热线:13308138586
邮箱:lsrbjiaoyu@163.com(日报)

区县动态

夹江县 召开义务教育均衡发展迎检工作培训会

本报讯(王慧)近日,夹江县教育局在夹江一中青衣讲坛召开了该县义务教育均衡发展迎检工作培训会。来自该县及该县各义务教育阶段学校的相关负责人共计240余人参会。

会议指出,五个量化指标和五个否决条件是督导评估的重要内容,要求大家参照工作手册认真研究各项指标。针对该县创建工作的实际情况,会议还提出三点指导要求:一是合理配置人员,资料员和业务员相结合,必须熟悉业务;二是资料准备要齐全,并且数据要真实有用;三是教育局各股室负责组稿,教仪站负责仪器设备、督导室完成自查报告,办公室完成文件汇编和汇报材料。同时,会上还强调均衡发展要突出“齐”字,全体教职员工要齐心协力、齐抓共管,完善迎检资料,规范档案制作,形成全县一盘棋。

当日下午的教育行政会上,该县各校(园)长观看了安全教育警示片,要求学校安全工作要警钟长鸣,学生安全工作要突出“细”字,各校(园)要认真落实“一日三讲,一日三查”制度,安全是底线,不能有任何闪失。

沙湾区 召开2015年秋季开学工作会

本报讯(江登贵)近日,乐山市沙湾区在区教科局召开2015年秋季开学工作会,会议就开学准备、安全教育、信访维稳、示范创建等工作进行了安排部署。该区境内各校(园)长、区教科局中层以上干部参加了会议。

会议不仅学习了《乐山市沙湾区教育科学技术局解决发生在群众身边的“四风”和腐败问题实施方案》,还强调性地指出要严格财经纪律,坚持公款公用,公款慎用;要强化工作作风,严于律己,严禁吃拿卡要,杜绝不作为、慢作为、乱作为行为;要坚持阳光招生,规范教育资助;要严禁有偿补课,收受红包礼金。

过去的一年,沙湾教育发展态势很好,不仅在高考中又创新高,而且义务教育成绩突出,在各项全市调研评比中,名列前茅。会议最后强调,要牢牢绷紧安全这根弦,层层落实责任,将安全落到细节上;要认真做好开学工作,开好班子会、教师会,做好开学典礼;要抓好教育教学质量这根生命线,深入推进课堂改革,提高教育教学质量。

五通桥区 贫困大学生领到资助金

本报讯(傅礼嘉)近日,五通桥区举行2015年贫困大学生助学金发放仪式,近100名学生代表和部分家长出席了仪式。

据了解,今年五通桥区高考创近十年新纪录,教育工作再上新台阶,全区共有1310人参加高考,本科上线405人,其中一本105人,十年来再破百人大关。截至发稿前统计,全区共录取1143人,其中本科录取357人,专科录取786人。五通桥中学的朱晓晖同学以662分勇夺全市理科状元,并已被中国科学院大学录取。

为确保每一名大学生不因贫困而失学,该区区委、区政府及区级相关部门经过多方努力,多渠道争取到了栋梁工程、小平助学金、市教育基金会、福华助学金等8个资助项目。在此基础上,区政府、区慈善会、区总工会也分别安排了资助资金,该区今年累计资助贫困大学新生363人,发放资助资金82.2万元。

“这笔资金大大减轻了我们的家庭负担,更是让我们感受到了来自社会的温暖和鼓励。”在发放仪式上,受资助的学生在领到资助金的同时,也受到深深的鼓励。据悉,该区学生资助中心还为312名大学生办理了生源地助学贷款,预计将发放贷款187.2万元,有效缓解了大学生家庭的经济压力。

乐山五军红色文化教育宣讲团走进乐山一中 为学子讲述那个战火纷飞的时代



同步阅读)))

本报讯(记者 钟成甲 文/图)8月24日,乐山五军红色文化教育宣讲团走进乐山一中举行报告会。据悉,此次活动旨在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,同时也为刚刚开始军训的乐山一中高一新生上了一堂生动的革命教育课。

活动现场,正在军训的新高一全体学生身着迷彩服,在该校篮球馆内整齐地席地而坐。7位乐山五军老战士冒雨前来,他们中有参加过抗日战争的抗战老兵,也有参加过抗美援朝的老志愿军战士。曾经亲历过乐山“8·19”大轰炸的郑锦伦现年92岁,他用自己的亲身经历向年轻学生们讲述了那段悲惨、屈辱的历史。参加过抗日战争的老战士李友顺,1944年进入抗日远征军运输连,他是

目前乐山寻访到的最年长的抗战老兵,也是唯一一个百岁老兵,现年102岁。

另外,宣讲团中还有5位抗美援朝老志愿军战士,其中两位还分别是黄继光和邱少云的战友。他们用自己的亲身经历,生动地再现了那个战火纷飞的年代里,革命军人为国捐躯的大无畏精神。台下的年轻学子聚精会神地聆听着过去的故事,不时爆发出雷鸣般的掌声。

活动结束后,高一新生纷纷表示,听到乐山五军老战士的讲述,感觉非常震撼。现在年轻一代已经很难想象那个战争年代发生的事,老战士的讲述让他们更真实地了解了那段历史,时刻谨记和平的来之不易,努力学习、勿忘国耻。

四川出台关于中小学 严禁有偿补课新规

本报讯(市教宣)近日,乐山市教育局转发了《四川省教育厅关于转发严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》,要求各地、各校务必高度重视,认真组织学习,做好宣传教育,加强对在职教师从教行为的严格管理,坚决杜绝有偿补课行为的发生,一经发现,严肃处理。

据了解,为进一步加强中小学教师师德师风建设,规范中小学校和在职中小学教师行为,大力推进素质教育,切实减轻学生学业负担,坚决纠正人民群众反映强烈的教育行风问题,教育部制定了《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》(以下简称《规定》)。

按照《规定》要求,教育部和四川省教育厅将把治理有偿补课纳入督导检查的重点内容,定期开展专项检查。各级教育行政部门要认真开展自查,将治理有偿补课纳入专项督导和责任督查挂牌督导,对《规定》中所列举的行为要发现一起、查处一起,并对典型案件予以曝光。对监管不力、问题频发、社会反响强烈的学校和地方,要严格追究

其主要负责人的责任,还要公开通报、约谈诫勉,充分发挥教育警示作用。

《规定》明确指出,凡严重违反国家和省严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课规定的四川省一级、二级示范性普通高中学校,给予暂停省级示范高中称号并限期整改、降级或撤销原有相应称号等处理。对于课堂上故意不完成教育教学任务、课上不讲课后讲并收取补课费的,以及打击报复不参与有偿补课学生等严重违纪、败坏师德的行为要重点督办,实行“零容忍”。

此外,《规定》还明确要求各级教育行政部门要将学校是否组织或参与有偿补课作为学校和校长考核的重要内容。将在职教师是否组织或参与有偿补课,作为其年度考核、职务评审、岗位聘用、实施奖惩的重要依据,实行一票否决制。中小学校和校领导要带头执行规定,坚决杜绝组织或参与有偿补课行为,并加强对教师从教行为的管理。积极构建学校、教师、学生、家长及社会广泛参与的监督体系,畅通和公开举报渠道,主动接受社会监督。

本报讯(市教宣 文/图)近日,四川省第八届中国小学生艺术现场展演在成都顺利举行。我市从各中小学、区县精心遴选、组织,共上报了16个艺术表演节目、18件艺术作品、14篇艺术论文、25篇“阳光下成长”征文,参加了本届全省艺术展演和评比,并在艺术展演活动中取得佳绩,载誉而归。

据了解,来自乐山市实验中学、乐山市实验小学等8所学校共计8个节目入选赴成都参加现场展演评比,获2个省一等奖,6个省二等奖。其中,乐山市特殊教育学校舞蹈《心光永恒》和乐山市实验中学声乐节目《山童》分别获得省一等奖。而由乐山一中、翡翠实验学校、峨眉山市第三小学、市中区青少年校外活动中心、乐山七中表演的舞蹈,乐山市实验小学声乐节目分别获得省二等奖。此外,乐山市外国语小学声乐节目、乐山市翡翠实验学校朗诵节目、乐山市实验中学戏剧与器乐节目、乐山市外国语学校戏剧节目也荣获省二等奖。

省中小學生艺术展演落幕 我市多所学校载誉而归



《心光永恒》

夹江县外国语学校等共4名同学荣获省一等奖,来自峨眉山市桂花桥镇小、夹江中学等共3名同学荣获省二等奖。在艺术教育论文方面,乐山市实验中学李艺、乐山师范学院小罗羿等7位老师荣获省二等奖;在学生征文中,马边彝族自治县苏坝镇小学、乐山市实验小学等共4名同学荣获省一等奖,市中区阳光实验学校、五通桥中学等共10名

同学荣获省二等奖。与此同时,乐山市教育局在本次展演中获得全省市州优秀组织奖;市中区教育局、五通桥区教育局、沐川县教育科学技术局共三个区县获得全省区县优秀组织奖;乐山一中、乐山市实验中学、乐山市实验小学、乐山市特殊教育学校等共6个单位获得全省学校优秀组织奖。

更多精彩内容、实时报道 详见先观乐山手机新闻客户端 扫一扫 苹果、安卓手机用户可在各大应用市场搜索“无限乐山”下载安装。